

izhaja vsaki torek in soboto. Ako pade na ta dneva praznik, dan poprej.

Uredništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9, kamor je naslavljati pisma.

Ne frankirana pisma

se ne sprejemajo, enako se ne uvažujejo pisma brez podpisa.

Bokopis

dopisov se ne vračajo.

GORICA

TELEFON št. 201.

stane na leto 10 K, za pol leta 5 K, za četrt leta 2-50.

Upravništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“ ulica Vetturini št. 9.

Za oglase

se plačuje od čveterostolpne petih vrste po 14 vin., za večkratni natis primeren popust.

Posamezne številke

stanejo 8 vin. in se prodajajo v raznih goriških trafikah.

Uravnava vodà na Goriškem.

Brez dvoma je zakonski načrt o regulaciji naših rek, katerega je vsprejel naš deželni zbor v svojem zadnjem zasedanju, najvažnejši skoro izmed vseh, kar jih je dosedaj sklenil.

Mnogo se je govorilo, predlagalo in sklepalo o uravnavi Soče, Tera z Idrijo, Vipave in hudournikov v njih področju; toda kdor se je s to uravnavo in načinom pokritja iste do sedaj bolj intenzivno bavil, moral je priznati, da se večina načrtov izjalovi pri financiranju teh projektov.

V svrhu, da bi to pojasnili, vzemimo v poštev le regulacijo Vipave in njenih pritokov. Po tozadevnih načrtih, ki leže izdelani pri deželnem odboru, bi znašal tozadevni potrošek v okroglem številu 1,500.000 K. Recimo, da bi vlada dala v ta namen 50%, dežela 30%, nastane vprašanje: kdo plača pa ostalih 20%, t. j. 300.000 K? Umljivo je, da bi morali plačati to prizadeti zasebniki in občine. Vendar pa vprašamo dalje: kdo bi pa zamogel zjediniti te činitelje v to, da bi se zavezali v ta donos? — Sploh pa vprašamo: So-li v stanu občine in zasebniki na Vipavskem, kakor gospodarske razmere dandanes tam stojé, prenašati še to butaro?

Pa ne le to, tudi ko bi vlada in dežela vzeli na svoja ramena celo 90% vseh stroškov, ostalih 10 odstov bi občine in posestniki ob vodi nikdar ne spravili skupaj. Kdor je v takih zadevah vže posredoval, nam bode to brezpogojno potrdil.

In kar velja za Vipavo, isto velja tudi za uravnavo Soče, Tera in sem spadajočih hudournikov. Skratka: misel o uravnavi naših vodà s pomočjo zasebnikov in občin je bila — utopija.

O tem je bila deželna uprava vže davno prepričana, in država se je malo po malem tudi o tem uverila. Ker pa misli resno urediti toke naših vodà, sklicala je v drugič posebno konferenco zastopnikov državne in deželne uprave pri c. kr. namestništvu v Trstu dne 26. febr. t. l.

Tam se je sklenilo, naj nosita vse stroške za uravnavo navedenih rek in pritokov država in dežela in naj se v tem oziru ne stavijo na zasebnike in občine nobene zahteve. S tem se je postavilo podjetje na realni podlagi in pričakovati je, da se regulacija istinito izvrši v teku prihodnjih 15 let, kateri čas je izvršitvi dela ugoden.

A še druga ugodnost se nam nudi. Vse delo je namreč proračunjeno na 11,000.000 K (beri: enajst milijonov kron), in — dovršeno — bo zahtevalo, da je kdo nadzira in vzdržuje. Dosedaj je vlada zahtevala od dežele, občin in zasebnikov, da se zavežejo za nadziranje in vzdrževanje takih z vladno pomočjo dovršenih del. To bi bilo pa za deželno vpravo in občine zopet velika butara, katero sprejeti bi bilo pomisleka vredno, skoro nemogoče.

A v tem slučaju se je vlada sama ponudila, uvidevši nemožnost sprejetja te obveznosti po deželnih činiteljih, da hoče sprejeti na svoje rame 60 odstov vseh tozadevnih stroškov, ako sprejme dežela na se 30 odstov in naloži občinam največ 10 odstov vzdrževalnih stroškov.

To so izredne ugodnosti, ki nam jih visoko vlada ponuja, in deželna uprava, ki je bila zastopana na označenem sestanku po svojih državnih poslancih in po dveh deželnih odbornikih, je takoj par dni kasneje, t. j. dne 29. februarja sprejela načrt zakona za uravnavo naših vodà v deželi, kakor je bilo dogovorjeno med zastopniki države in deželne uprave.

Deželni odbor, ki je pooblaščen od deželnega zbora sam popraviti morebitne nebitvene pomanjkljivosti tega zakona, je tudi takoj poslal zadevni načrt zakona potom c. kr. namestništvu na c. kr. ministerstvo s toplim priporočilom, da ga predloži v Najvišjo sankcijo.

Kdor vé in pozna, koliko škode povzročujejo leto za letom povodnji, kolike so nevarnosti za ljudi in žival ob bregovih rek in hudournikov, koliko pridelkov uniči in odnese voda proti morju, koliko rodovitnega svetà zasuje ta grušč in skalovje, katero prinaša in privali povodenj po hudournikih, — ta

bo pač znal ceniti dalekosežnost v začetku navedenega zakona in priznal, da je to res najvažnejši zakon, kateri je do sedaj naš deželni zbor sprejel.

Kako malenkostno je pač tisto nizko bevskanje po nasprotnih listih proti večini goriške zbornice in proti odboru radi neznatnih malenkostnih diferenc, katere navadno ustvarja ali neveda ali strankarsko razburjena fantazija politikastrov, v očigled neizmerni važnosti le tega zakona, katerega je večina v zadnjem zasedanju soglasno sprejela. Na ta zakon je deželni zbor lahko ponosen.

Prihodnjč nekaj podatkov o financiranju tega podjetja in drugih podrobnostih.

Značajev nam manjka!

Naš uvodni članek pod tem naslovom je zadel gospoda »K« v živo, vendar poboljšal ga ni. Njegov odgovor v »Soči« nam dokazuje, da smo prav imeli. On zatrjuje sicer, da je dovolj tanko v esten, da bi popravil eventualne pomote, vendar jih pa ne le ni popravil, marveč potvarja še na rafiniranejši način nego prvi krat dejstva, obenem natolcuje, psova in ponižuje! On ve dobro, da je dobil napadeni odbornik mestni statut zadevajoče informacije pri debati v juridičnem odseku, kjer je moral priti v dotiko z laškimi liberalci, vendar pa pravi, z obrekovalnim namenom, da je hodil okrog laških liberalcev, da jim kakor stara ženica veruje in da brani njihov namen, on dobro ve, da je govoril napadeni odbornik, takorekoč le na štiri oči, z za stvar se v prvi vrsti interesujočimi osebami narodnega odbora, da so bile njegove besede le pojasnjevalni odgovor na opazko dotičnih gospodov, ki so posamezno določbo o volilni pravici glede meščanov faktično prestrogo in presplošno tolmačili, in vendar mu očita »nevredno« obnašanje »stupidno izražanje« itd., češ, da je javno in v celi vrsti oseb ob raznih prilikah zatrjeval in dokazoval, da št a t u t sam »ni tako hud« in da laški liberalci »niso tako hudo mislili.«

O možu, o katerem ve, da je prvi sporočil besedilo novega štatuta predsedniku narodnega odbora in s tem omogočil, da se je o njem razpravljalo, o možu, o katerem ve, da se je vsestransko vestno trudil, da bi se doseglo to kar se je od slovenske strani želelo, se drzne — ne da bi zarudel — trditi, da je javno »desavuiral« resolucije shoda, sklep lastne stranke in konečno svoje lastno postopanje in očita potem celi stranki, da ima takega deželnega odbornika!

Gospod »K« ni tedaj poslušal našega dobrega nasveta, naj se ne da zapeljati od strasti, naj brzda svojo mladeniško modrost in naj pomisli, da značajni možje si vedo postaviti tudi pri napadih v politiki gotove meje dostojnosti — marveč trdeč, kakor trdovraten otrok, da je pisal resnico, nadaljuje svoje natolcevanje! — Naj le — mi mu ne bomo sledili, kajti znano nam je, da javnost, ki je o stvari natančno podučena, ve ceniti in dejanski tudi ceniti uspešno postopanje deželnih poslancev S. L. S. v zadevi mestnega štatuta goriškega, posebno pa tudi ono krivično napadenega deželnega odbornika, in da po vrednosti obsoja — da ne rabimo hujšega izraza — nedostojno in narodni stvari le škodljivo pisavo »Sočinega« uvodnega člankarja »K.« — Kdo bi pa tudi post festum lovil posamezne med debato s somišljeniki rabljene izraze, ako je konečno dotičnik, ki jih je rabil, v stvarni debati z nasprotnikom zadevo zastopal s strogo narodnega stališča in tako, da se je spolnila splošna želja, da je bil statut takoj pokopan? To more storiti le škodoželjen maščevalen človek, kateremu se ne gre za stvar, marveč le za osebne napade na svojega bližnjega, in to tudi takrat, kadar je storil svojo narodno dolžnost!

Naj se gospod »K« le obrne na one gospode od narodnega odbora, s katerimi je napadeni odbornik o štatutu govoril in spoznal bo, da je krivično postopal.

Iz tega poziva gospod »K« lahko razvidi, da ima napadeni deželni odbornik č i s t o v e s t in da se ne boji očitno zastopati svojih — z ozirom na ob-

Socialni demokrat.

Češki: J. Ježek.

(Dalje.)

»Pustite me le, da dokončam« seže mu dekan v besedo; »imejte malce potrpljenja. Ne tajim, da bi morala država v podporo malih obrtnikov več storiti, nego stori; da bi jim morala nakloniti različna dela in tako jih blagovoljno podpirati v marsikateri okolnosti in bi se morala goreče potegovati zanje proti velikemu kapitalu. To priznavam brez okolišajev, ali vendar ostane večno resničen stari pregovor: »Vsak je svoje sreče kovač«, ali »Kako si postelješ, tako boš ležal«. In ta pregovor se je spolnil tudi pri vas. Ne smete mi zameriti, če vam govorim kot vaš dušni pastir odkritosrčno. Kdor se ženi, sprejme na se veliko breme in težke dolžnosti, ki njih obsega ne more spočetka niti razumeti... Zakonski stan mu naklada številna zatajevanja, odrekanja, skrbi, žrtve, o katerih mladeniški stan nema niti pojma. Ženitev je ugodnost, ki ji

ljenja menitev! Ali pri vsem tem mnogi stopajo tako lahkomišelnost v zakonski stan. Kratka zmota — dolga sirota. Pa se ženijo s tako naglico. (Oni je šel počasi k poroki, govoreč: Kaj bom drl v nesrečo.) (Kdor se ženi iz nerazuma, umrje v pomanjkanju — škotski pregovor.) Če potem nastanejo razne bitkosti, če pridejo nezgode, bolezni, če potrkva pomanjkanje na duri, potem slišimo javkanje in tožbe nad nesrečno »usodo«, ki je zadela tega ali onega. K temu pride nevoščljivost radi sreče drugih, tožbe radi neobčutnosti premožnih slojev, ki se za reveža ne potegnejo takoj, ga ne podpirajo in ne skrbe za zboljšanje njegovega stanja. Ali vendar bi morali najprej na se pogledati in se odkritosrčno vprašati: »Ali pa nisem sam tega kriv?« Drzen je ta, ki se bori z dvema; ali še bolj pa ta, ki se ženi, ko nič nema. Spominjam se kot bi bilo danes, ko ste prišli pred šestimi leti sem k meni zaradi oklicev. Ali vas nisem opozarjal kot odkritosrčen prijatelj, da bi ne hitel tako v tak težak stan? da bi prej nekaj časa gospodarili s svojimi

dobite nekaj gotovih odjemnikov (naročnikov), ko se nekoliko okrepite in si bodočnost zagotovite, potem naj bi gledali neveste, ki bi vam prinesla tudi nekaj dote, kar bi bilo pribežališče v slabih letih? Ali tedaj niste marali za moje besede; nekoliko stotnic ženske dote ste razmetali takoj za boljšo opravilo v domači hiši, za veliko izložbeno omaro in druge morda nepotrebne reči; denar je takoj pošel. Dasi ste zadostovali tedaj za delo sami z učencem, ste si vzeli takoj tovariša, ki ste ga morali rediti in plačati, ali sami niste delali nič, ali — le malo. In ne le to, da niste nič delali in nič pridelali, bili ste vsak dan dopoludne v krčmi, in zvečer zopet, mesto da bi bili sami delali in pazljivo gledali na delo drugih. Ali je čuda, da so se vam naročniki pozgubili in da danes samo le krpate!«

»Gospod dekan, zakaj ta vaša dolga pridiga? Nisem prišel sem za to, da bom poslušal vaše žalitve...«

»G. mojster le še malo potrpite, takoj bom pri koncu. Nemam namena koga žaliti; ali, ker ste bili moj učenec in

ti, kaj neredko zakrivi bedo marsikaterega rokodelca, in potem bi vas od srca rad — rešil.«

»To je nekaj drugega — to bi pa že poslušal«, seže mu naglo Kremlička v besedo. »Ali tu omenim tukaj, da me ne rešite s pridigami, nego samo z denarjem. Dajte mi vsaj toliko, da plačam menico kožarju Mikšu, potem sem rešen.«

»To bi bila le trenutna pomoč in ne trajna; za leto bi bili spet tam, kjer ste danes. Meni gre predvsem za to, da bi spoznali pravi vzrok vaše današnje »mizerije«, in pa...«

»To vem, g. dekan boljše, nego kdo drugi,« seže mu spet mojster v besedo. Slabega stanja nas maloobrnitkov je kriv veliki kapital in neenako razdeljenje imetja.«

»Na tem je sicer nekaj resnice, ali pravi vzrok tiči drugje,« omeni dekan.

»Nu, kje pa?«

»Proračunajte, ko pridete domov, ob koliko so vas pripravili v enem letu brezvestni tovariši...«

(Dalje pride.)

stoječo situacijo, stvarno potrebnih in z najboljšim namenom napravljenih opazk, glede mestnega štatura goriškega.

Gospodu »K« svetujemo toraj, naj čaka na kakšno ugodnejšo priliko, da bo streljal iz zasede na slovenska občornika!

Dopisi.

Sovodnje. Že večkrat smo poročali, kako neizmerno škodo dela Soča na sovodenskem »Produ« ob Soči. Odnese je že do 100 oralov zemlje. Svet je bil nasajen z vrbovljem in donasal je občini lepe denarce. Že par let sem pa je Soča krenila naravnost v ta svet in izpodjedati ga je začela. Posebno ko je narastla je odnašala s seboj cele ploske rodovitne zemlje z vrbovjem vred. Na tisoče in tisoče škode je napravila Soča na tem kraju. Nekaj tega sveta ob Soči ni še razdeljenega, a na njem raste lepo vrbovje, katerega pa je vedno manj. Vsaka povodenj odnese po več voz vrbovja. Zaradi tega je sklenil gospodarski svet, da se to vrbovje poseka in razdeli med občinarje. To je vsekakor hvalevredno, kajti konečno je vendarle boljše, da se drva zvozijo domov kakor pa da jih Soča s seboj odnese v furlansko Ždobo. Velika večina občinarjev je bila zadovoljna s tem, le par nemirnih je vskipelo in napravili so utok na deželni odbor proti pametnemu sklepu gospodarskega sveta, in tako se sečnje drvi ne more pričeti. Pač pa »seče« Soča drva in jih odnaša s seboj. Ali je to pametno? Gotovo ne! Pride čas, ko ne bomo imeli ne mi, ne nasprotniki nič drvi s tega sveta ob Soči, potem bodo nemirneži zadovoljni! Raje naj gre vse po Soči v Ždobo, kakor pa da bi obveljal pameten sklep gospodarskega sveta. Občinarji, premišlujte to in sodite!

Iz Št. Andreža. (Nova vojašnica). Vojašnica na Rojcah, namenjena za vojake pionirje, je skoraj dograjena. Ta vojašnica bo stala okoli 160.000 K. Zidali bomo še eno vojašnico tu na Rojcah, tik sedanje, ki bo namenjena za vojake dragonce, oddelk strojnih pušk. Občina je že sklenila pogodbo. Čaka se še potrjenja vojnega ministerstva. Nova vojašnica bo stala okoli 118.000 K in bo zidana najbrže iz betona. — Tako bomo imeli v Št. Andrežu kar tri vojašnice, dve na Rojcah, eno pa na Velikih Rojcah, za vojake zrakoplovnega oddelka, ki je že zgrajena, katero pa ni zidala občina.

Tolmin. Pripravljalni odbor za ustanovitev samostojne bolniške blagajne za sodne okraje Tolmin, Kanal, Cerklno, Kobarid in Bovec priredi v Tolminu v nedeljo, dne 31. t. m. ob 2h popoldne v gostilni, »pri Kranjcu« javen shod delodajalcev in delojemalcev v zadevi ustanovitve samostojne bolniške blagajne za zgoraj omenjene sodne okraje. Vabi se vse obrtnike, da se tega shoda v obilnem številu udeležijo, kar bo njim samim v korist. Pripravljalni odbor za ustanovitev samostojne bolniške blagajne.

Grozen zločin v Modrejcah.

Oče razsekal svojo ženo in lastna dva otroka.

Pri Sv. Luciji na mostu, 29. marca. (Izv. dop.) Včeraj je bila mala, prijazna vas Modrejce — rojstni kraj pok. profesorja Andreja Kragelja — prizorišče groznega zločina. Ob potočiču nekoliko ločena od drugih bivališč leži hiša štev. 34, v kateri je bivala družina Franca Kragelja pok. Mohorja, približno 40-letnega vdovca, a zopet oženjenega s 34-letno Štrukljevo iz Loma. Zakonska sta imela 2 hčerki, eno 4 in eno 2 letno; družinski od-

nošaji so bili zelo neprijazni, nekoliko, ker je bil mož malo čudak in kakor pravijo, ne prav normalen, nekoliko pa tudi radi tega, ker ga je ona, kakor on sam pripoveduje, zelo zanemarjala, ga pustila stradati in mu niti v bolni ni hotela streči.

Zdi se, da je včeraj njegova nejevolja vkipela do vrhunca in da je ni mogel več brzdati. V skrajni razburjenosti je na vse zgodaj (okoli 4 ure) zgrabil za sekuro in je ženo, ki je še ležala v postelji, mahnil enkrat po tilniku in enkrat po glavi, provzročivši jej dve globoki, smrtni rani, po katerih je izkravala. Potem je svojo krvoločnost še razpasil nad nedolžnima hčerkama. Starejša je ležala pri materi, druga pa v zibelki v prvi sobi; obe sta globoko presekani čez usta do čeljusti in vsaka ima še zraven tega hudo rano na roki. — Ko je dovršil svoje zversko dejanje, je položil mali hčerki, ki je spala v isti sobi kakor on, božje razpelo na prsi. Na to je zaklenil hišo, pustivši ključ v vratih in se odpravil od doma. Ob 11. uri popoldne se predstavi sodnji v Tolminu in ovadi samega sebe. Pa mu niso prav verjeli, ker so menili, da se mu je zmedlo v glavi in poslali so orožnike na njegov dom, da se prepričajo, ali in kaj je resnice na ovadbi. Ko sta tolminska orožnika ob 1. uri popold. prišla na lice mesta, še ni nihče v vasi kaj slutil o strahovitem dogodku, ki se je žal obistnil v svojem celem groznem obsegu in z nepopisno grozo napolnil mirne vaščane in celo okolico. — Pozneje je prišla sodna komisija in je doznala in popisala dejanski stan. Zvečer okoli 8. ure so prenesli mrliče v mrtvašnico na sv. Lucijskem pokopališču, kjer se danes vrši raztelesenje po sodni komisiji.

Politični pregled.

Državni zbor.

V torek je zbornica začela razpravljati o nekaterih manjših predlogih, ki so bile deloma rešene. Ko je prišla na vrsto predloga o licenci pristojbin za uvoz tobaka, so začeli Rusini obstruirati, a ne zaradi te predloge, marveč zato, da zavlečejo razpravo, vsled česar bi zbornica ne utegnila še pred prazniki pričeti razpravo o prvem čitanju predloge o galiških kanalih, od katerih bi imeli koristi le gališki Poljaki in židje, medtem ko bi Rusini ne imeli od kanalov nobene koristi. Konečno so se dali Rusini pregovoriti, da so za ta dan opustili nadaljno obstrukcijo.

V sredo je pričelo prvo čitanje vdocestne predloge z vpisanim govornikov v govorniško listo. Potem se je vršila razprava o izplačevanju mezd v rudokopih. Sklenilo se je, naj se mezde rudokopom izplačujejo mesečno in ne več tedensko. Vsprejeli so se še drugi resolucijski predlogi v prilog rudokopom.

V sredo je poslanska zbornica pričela debato o prvem čitanju kanalskih predlog. Prvi se je oglašil k besedi trgovinski minister, ki je opozarjal v obširnem govoru na to, kake koristi donesajo kanali Francoski in Nemčiji in da je treba tudi v Avstriji to narodnogospodarsko tako važno panogo bolj gojiti kakor dozdej. Predlogo je treba obravnavati z visokega stališča, ker gmotno za izvedbo vseh del, kakor jih je določil vodni zakon od leta 1901., ni dovolj sredstev na razpolago, in se bodo dela izvrševala zaporedoma po važnosti. Regulirala se bo srednja Laba in Vitava, izvršile regulacije in kanali v Šleziji, Moravski in Nižji Avstriji in zgradil kanal od šlezijske meje do Krakova, važno delo je tudi kanal od Visle do Dniestra. Kar se tiče denarja, razpolaga vlada v to svrhu s 310 milijoni. Minister opozarja na to, da bodo ta vodna prometna sredstva tudi zelo pomagala, da se dvignejo bogati premogovni zakladi v zahodni Galiciji, o katerih so strokovniaki izjavili, da bi mogli Av-

strijo v doglednem času napraviti neodvisno od dobave premoga iz Nemčije.

Za trgovinskim ministrom je govoril minister za javna dela. Tudi ta minister je zagovarjal kanalske predloge ter tolažil zastopnike južnih dežel, da bode vlada uvaževala tudi njih želje tihoče se uravnave rek in hudournikov. Povdarjal je med drugim, da se bode potrosilo za uravnavo Soče, Idrije, Vipave, Tera itd. 11.000.000 K. V imenu poljedelskega ministra pa je izjavil, da namerava vlada v najkrajšem času preskrbeti cel primorski Kras s pitno vodo. Podrobni načrti tega kraškega vodovoda bodo v kratkem končani. Celo to velikansko delo stalo bo okrog 7 milijonov kron. Ministerstvo za javna dela se resno bavi z vprašanjem, kako preskrbeti tudi Istro s pitno vodo. In tudi na Dalmacijo se hoče vlada ozirati. Nato je dalo več poslancev svoje izjave v imenu strank, katere zastopajo, nakar je bila debata prekinjena. Nato se je vršilo glasovanje o Körnerjevem nujnem predlogu, zadevajočim nastavljanje sodnikov na Češkem, o katerem se je vlekla razprava od meseca novembra pa do srede. Predlog je padel, ker so se glasovanju odtegnili Poljaki in Rusini.

Na koncu je prišlo do skrajno grdih in poslansko zbornico ponižujočih prizorov. Malo je manjkalo, da se niso nemški radikalci in socialni demokratje stepli. Metali so si v obraz drug drugemu tako grde in priproste psovke, kakoršne se navadno čuje po beznicah med pijanci.

Včeraj je posl. zbornica končala prvo čitanje o kanalskih predlogih, ki so bile odkazane posebnemu odseku, broječemu 52 članov.

Nato je zbornica vsprejela zakonsko predlogo o davčnih olajšavah za pridobitne in gospodarske zadruge. — Sprejeta je bila nato sladkorna konvencija. Zbornica je potem brez debate sprejela predlogo glede odstranitve kaznjivosti pri kršenju kontraktov in spremembo § 74 obrtnega reda.

Tudi včeraj so se godili v zbornici škandalozni prizori med soc. demokrati in drugimi poslanci raznih nemških strank. Seja je trajala do polnoči. — Prihodnja seja bode dne 18. aprila. Kot prva točka dnevnega reda je določena uradniška službena pragmatika.

Kanali in zastopniki južnih dežel.

Prvo čitanje o kanalskih predlogih je torej končano in predloge so se odkazale odseku, ki šteje 52 članov. Te kanalske predloge, ki bodo koristile le Galiciji, Šleziji, Moravski in Češki in kojih izvršitev je določena do leta 1925, bodo zahtevale od države nič manj nego 600 milijonov kron, dočim je za to dobo namenjenih za južne dežele za uravnavo voda in sličnih naprav le 109 milijonov kron. Zaradi tega pa je nastala med zastopniki južnih dežel brez razlike narodnosti in strank, nevolja, in v četrtek sešli so se k posvetovanju, da zavzamejo nasproti kanalskim predlogom svoje stališče ter da stavijo svoje protipredloge, oziroma zahteve, pod katerimi bi bili pripravi glasovati za kanalske predloge. Posl. Pantz je že pred meseci stavil predlog, naj vlada za južne dežele zagotovi potrebne zaklade za zgradbe in vzdrževanje melioracijskih del.

Ministerski predsednik grof Stürgkh je načeloma zagotovil primerne podpore deželam, ko bodo vse izdelane in predložile svoje zahteve, kakor sta že storili Štajerska in Koroška.

Dr. Šusteršič pa je predlagal: 1. Vse južne dežele morajo v tem vprašanju solidarno postopati. 2. Pantzev splošni program bodi podlaga za nadaljnje obravnave z vlado. 3. Izvoli naj se izmed državnih poslancev izvršilni odbor, ki bode nadaljeval obravnave. 4. Razpošlje naj se poziv na vse deželne odbore južnih dežel, da hitro naznanijo svoje nadrobne programe melioracijskih del.

Ta predlog je bil vsprejet. Izvolil se je potem izvršilni odbor, čigar naloga bode skrbeti za to, da dobijo zgoraj omenjeni predlogi tudi praktično veljavo. V odbor so bili izvoljeni: Baron Fuchs, dr. Šusteršič in Dobernik v načelstvo, dalje poslanci Pant in Korošec, Fon, Bugatto, Fink, Schraffl, Meier, Steinwender, Stözl, Tonelli, Hauser, Dinghofer, Pitacco, Laginja, Rizzi, Ivčević in Dulibič.

Ogrska ministerska kriza.

Ogrska ministerska kriza bode najbrže danes rešena. Kljutenov naslednik postane najbrže Lukacs ali Weckerle.

Volitve na Turškem.

Pri volitvah v turški parlament se dogajajo hude reči. Te volitve so že do sedaj zahtevale mnogo človeških žrtev.

Ženska volilna pravica na Angleškem odklonjena.

Angleška poslanska zbornica je žensko volilno pravico odklonila.

Italijansko-turška vojska.

Turška poročila pravijo, da so bili minole dni Italijani pri Bengehaziju zopet hudo tepeni. Izgubili da so 27 častnikov in nad 3000 vojakov ter da so se Turki polastili italijanskega tabora. Od italijanske strani pa se poroča, da so vsa ta turška poročila izmišljena. Kaj je na vsem tem resnice, vedo seveda le oni, ki se nahajajo v Tripolitaniji. Toliko je pa vendar res, da Italijani prav nič ne napredujejo, kar je razvidno iz njihovih lastnih poročil.

Darovi.

Za »Šolski dom«

so plačali predsedništvu: dr. Andrej Pavlica, profesor bogoslovja, na račun ustanovnine 20 K; A. Š. 3 K; N. N. v Gorici 5 K; dr. A. Gregorčič 20 K.

Mesečnino za februar so plačali: Anderwald A. in F., trgovca 2 K; Bežek Viktor, ravnatelj 5 K; Bitežnik Fran, vodja Centr. pos. 2 K; Bolko Leopold, veleposestnik 10 K; Breščak Anton, trgovec 2 K; Cigoj Karol, deželni uradnik 3 K; Čebular Jakob, profesor 2 K; Finžger Fran, okrajni š. nadzornik 4 K; Fon Josip, državni poslanec 10 K; Fras Anton, šol. svet. 5 K; Hedžet in Koritnik, trgovca 2 K; Hribar Teodor, trgovec 6 K; Ipavec Andrej, profesor 3 K; Ivančič in Kurinčič, trgovca 2 K; Kalin Ivan, deželni uradnik 2 K; Klavžar Milton, dež. uradnik (za dva meseca) 4 K; Kopal dr. Ignac, stolni vikar 2 K; Kopač Jernej, svečar 2 K; Košnik Ivan, profesor 2 K; Mercina Ivan, vadnični učitelj 3 K; Novak Gustav, š. svetnik 2 K; Ozvald dr. Karol, profesor 1 K; Papež dr. Anton, profesor 2 K; Pavletič dr. Francišek, odvetnik 6 K; Pavlin dr. Josip, profesor 2 K; Premrou Svetoslav, vodja Gor. zveze 2 K; Sedlaček Tomaž, upravnik Narodne tiskarne 1 K; Setničar Franc, kancelist 2 K; Sfiligoj Ferdinand, blagajnik Centr. posoj. 1 K; Šantel Anton, šolski svetnik 5 K; Tabaj Andrej, katehet 2 K; Tabaj Ivan, katehet 2 K; Medvešček dr. Peter, odvetnik 1 K; Levpušček dr. I., odvetnik 1 K; Sket dr. I., odvetnik 1 K; Gvaiz Anton, profesor 2 K.

Dalje so plačale gospe in g.ne: Finžger Gizela, okr. š. nadzornika 2 K; Havel Štefanija, učiteljica 40 vin; Hrovatin Antonija, nadučiteljica 2 K; Kopač Marija, svečarjeva 5 K; Papež Milena, profesorjeva 1 K; Pavletič Berta, odvetnikova 2 K; Šantel Avgusta, š. svetnika 1 K.

Našemu upravništvu je došlo: Franjo Žnidarčič, c. kr. ravnatelj ženskega izobraževališča v Gorici kot odgovor na neosnovan napad na njegovo osebo v »Edinosti« 20 K.

Srčna hvala vsem blagim dobrotnikom na obilo pomagalo!

Domače in razne vesti.

Nemštvo v Gorici napreduje. — Tekom zadnjih tednov ste nastali v Gorici 2 nemški društvi, in sicer krajevna skupina društva »Reichsband deutscher Eisenbahner Oesterreichs« in »Verein für Werkmeister und Industriebeamte in Görz um Umgebung«. — Nemci delajo, slovenski »naprednjaki« in njih listi pa psujejo in »napadajo v znamenju »skupnega dela« poštene Slovence, ki nočejo prištevati urangtanga med svoje prednike. To je njih narodno delo!

Občinske volitve v Opatjenselu, ki so se vršile te dni, so izpadle tako, da si je S. L. S. priborila večino. Zmagala je v tretjem razredu in po večini v prvem.

Socialdemokraška »Zarja«, ki se bori z življenjem in ki je v nevarnosti, da jo prva slana pobere, se nerodno zadira v svoji številki od četrtega v naš podlistek, ki slika demokrate tako, kakoršni so v resnici. Revče, namesto da zabavlja proti našemu podlistku naj ga rajše pridno prebira, da se bo mogoče spreobrnilo, če ima v sebi še trohico vere in pametnega razuma. Kadar se surovemu demokratu zaluča resnica v obraz, zatuli kot lev in jame brčati okoli sebe s takimi paberki, ki delajo čast stranišču. Kajpada, pokvarjena demokraška duša se boji, da bi mi z našim podlistkom odprli oči kakemu zapeljanemu demokratu. Ravno to je namen našega podlistka. Sicer pa dela ravno »Zarja« reklamo našemu listu s tem, da je opozorila sodruge na naš podlistek, katerega naj pazljivo čitajo! Hvala lepa!

Kraški vodovod. Spet se je začelo govoriti o prepotrebem vodovodu za Kras. To vprašanje je staro in pa zahteva Kraševcev je popolnoma opravičena. Ni ga bolj zanemarjenega in zapuščenega dela dežele kakor je ravno Kras. V veliki meri je tega krivo pomanjkanje dobre pitne vode, katere skoro da ni dobiti posebno na Spodnjem Krasu. Kakor poročamo na drugem mestu, je govoril o potrebi kraškega vodovoda tudi minister za javna dela v četrtkovi seji poslanske zbornice. Dal Bog, da bi se to vprašanje skoro bližalo rešitvi.

Občinske volitve se bodo vršile v kratkem v Kanalu, zato se je čutila poklicana tudi »Eдинost« malo poagitarati za svojega varovanca, kanalskega mesarja Križniča. Naravnost smešno je, ko piše: »Složite se in volite v občinski zbor može, ki hočejo delati za korist občine. Takov mož je naš sedanji župan g. Anton Križnič«. — Najbrže, da se sam g. Križnič smeje tem besedam, ki se celo njemu ne zde na mestu. Če bi sedanji župan kanalski ne bil g. Križnič in bi delal dotični župan tako kakor »dela za ljudstvo« g. Križnič, bi bil g. Križnič prvi, ki bi takega župana ne priporočal!

A. Gabršček. Izza kulis se čuje, da bo narodno-napredna stranka »penzionirala« A. Gabrščeka. Pravijo, da je A. Gabršček doigral. Nek liberallec je rekel: Naj bi še bilo, da bi doigral samega sebe, a je s seboj doigral tudi — stranko! Mi pravimo k temu: Če ni A. Gabršček napravil nič, napravijo drugi liberalci dvakrat nič. Za norca bodo imeli ljudstvo, v kavarnah in gostilnah žrli bodo farje in litrone vina, pa bo rešeno slovensko ljudstvo na Goriškem.

Hišna preiskava. Kakor poroča »Eco« se je vršila v prostorih »Hilarijanske tiskarne« kakor tudi na stano-

vanju odgovornega urednika imenovane lista hišna preiskava. Povod ti preiskavi je dal baje neki članek, objavljen v imenovanem listu, v katerem so se kritizirale gotove javne naprave.

Roparski umor? V zadnji številki smo poročali, da je padel delavec Ernest Križaj po stopnjicah neke krčme, ležeče na cesti, ki vodi proti goriškemu pokopališču, kjer si je tako hudo poškodoval lobanjo, da je čez par dni potem vsled tega v tukajšnji bolnišnici usmiljenih bratov izdahnul svojo dušo. Poročali smo to tako, ker se nam je tako pripovedovalo. Sedaj pa pravijo da je prišla policija do prepričanja, da se je zgodil tu roparski umor. Sum je padel na Jožefa Pavlin iz Kronberga, ki ima na vesti že več tatvin in goljufij. Prijet je bil nekje na Gorenjskem, odkoder so ga blejski orožniki privedli v Gorico.

Gosp. Franjo Žnideršič, ravnatelj c. kr. ženskega učiteljišča v Gorici nam piše: Slavno uredništvo! V odgovor na perfidno laž v včerajšnji »Eдинosti«, da so dne 25. t. m. Nemci na svojem izletu v Št. Mavru mene in mojo družino pozdravljali s »Heil, Sniderschutz!«, odgovarjam s tem, da pošiljam sl. uredništvu tega lista s temi vrsticami zopet dvajset kron za »Šolski Dom« in ravno toliko še za neko drugo narodno slovensko društvo.

Verjetno pa je, da se po takih ostudnih revolverjskih napadih ne bodo širile vrste onih narodnih mož, ki tiho in mirno nosijo največje breme narodnega — davka... In med take dvakoplačevalce se v edno o štejem tudi ja z.

Rodoljubni, in kakor se zdi mogočni (!) dopisnik pa naj sedaj govori! — Izjavljam pa, da bi v prihodnje na take napade mogel zapreti »roko in srce«.

V Gorici, dne 30. marca 1912.

Franjo Žnideršič,
c. kr. ravnatelj.

Znani tenorist Erjavec, naš rojak, obiskovatelj konservatorija, bo pel v sredo dne 10. aprila v dvorani »Trgovskega Doma«. Pri svojih dosedanjih nastopih na Dunaju je žel obilo pohvale.

Preložitev vojaških uradov. Pisarna goriškega brigadnega poveljništva, pisarna vojaškega štacijskega poveljništva ter pisarna »Platzkommande« so se preložile v ulico Tre Re št. 7.

Vojaški nabor. Dne 27. t. m. pristopilo je k izrednemu naboru prostovoljno: iz goriškega okraja 39 mladeničev, potrjenih je bilo 23; iz tolimskega okraja 5, potrjena sta bila 2; iz tržiškega okraja 11 potrjen 0; iz mesta 21 potrjen 0.

Mladenič namlatil častnika in mu vzel sabljo. Svoj čas je nek častnik kanalske garnizije zahajal v Gorenjopolje. Dopadlo mu je Podbrščekovo dekle. Neki dne sta se zgrabila častnik in brat omenjenega dekleta. Ker se je dozdevalo bratu kakor da bi hotel častnik potegniti sabljo, ga je prijel in vrgel ob tla. Vzeli so mu potem sabljo ter ga pustili, da je odšel. Sabljo so izročili orožnikom. Zadeva je prišla pred sodišče, ki je pa Podbrščeka oprostilo.

Izpred porotnega sodišča. V sredo se je imela vršiti pred tukajšnjim porotnim sodiščem tiskovna pravda proti odgovornemu uredniku lista »Il Popolo«, katerega je tožil deželni svetnik in deželni odbornik dr. Pettarin radi razžaljenja časti. Obravnava se ni vršila, ker je prišlo med strankama do poravnave. »Il Popolo« je namreč preklical žalitve in plačal pravdne stroške.

V četrtek je pa sedela na obtoženi klopi 22letna Jožefa Terčič z Vogerskega, katero je tožilo državno pravdnishstvo radi detomora, o katerem smo svoječasnó natančneje poročali. Jožefa Terčič je bila obsojena na 18 mesečno ječo.

Danes se je imela vršiti tiskovna pravda proti Petru Velikogna, katerega toži Alfred Lenassi. Obravnava se ni vršila, ker je tožitelj Lenassi prosil za delegacijo izvengoriškega porotnega sodišča.

Od štirih namenjenih razprav za to porotno zasedanje se je torej vršila le ena.

Evharistični shod za duhovnike bo v Gorici v bogoslovniški cerkvi dne 18. aprila. Cerkvena opravila bodo javna in pristopna vsem vernikom. Zborovanja pa bodo v bogoslovnici in sicer v dveh oddelkih t. j. za Slovence in Italijane. Kdor želi napraviti kak predlog, naj ga naznani do 10. aprila predsedniku preč. g. dekanu Kren-u v Trziču. Pozneje došli predlogi se ne bodo upoštevali. Natančen vspeled naznani predsedstvo č. duhovščini v kratkem.

Izpred sodišča. Na tukajšnjem okrožnem kot kazenskem sodišču se je vršila obravnava proti 81-letnemu Valentinu Jazbec od Sv. Tilha pri Komnu. Valentin Jazbec je bil tožen, da je hotel v Ravnici dne 23. februarja izvabiti posestniku Alfonzu Filipiču 300 K s tem, da mu je ponujal v zameno izvrstno — kakor je on rekel — ponarejen bankovec od 1000 K. Jazbec je bil malo dni pozneje zaradi tega aretiran. Pri obravnavi je Jazbec trdil, da se vsega tega zaradi česar je tožen, prav nič ne spominja, ker je bil takrat dva dni zaporedoma popolnoma pijan. Kljub temu, da je Alfonz Filipič vzdrževal svojo trditve, kakor zgoraj navedeno, je bil Jazbec oproščen.

Zrakoplovec nadporočnik Nittner je v ponedeljek zletel iz Gorice v Trst in nazaj. Dvignil se je na velikih Rojah ob 10. uri in pol pr. p. ter letel v smeri proti Trziču. Tam je premenil smer ter zletel nad morjem proti Trstu, kjer je spustil na v četrtek splavljeni dreadnaught »Tegetthoff« črno-rumen trak. V Trst je došel ob 11. uri 5 min. in brez da bi se taknil tal se je vrnil visoko preko Občin v Gorico, kamor je došel ob 11. uri in pol. Preletel je 102 km doloma v višini 1500 m v 1 uri.

Prvi šparglji so se te dni videli v goriški okolici. Na goriškem zelenem trgu se jih ni še videlo.

Grof Strassoldo je umrl v Strassoldu v Furlaniji. Bil je župan tamošnje občine.

Poštni in brzojavni urad, ki posluje le poleti v Sestlanu, se otvori že s 1. aprilom t. l.

Prodajalnice v mestu bodo jutri odprte.

Vprašanje c. kr. poštnega ravnateljstva v Trstu. Kedaj se otvori že obljubljeni poštni urad v Št. Andrežu?

Več Štandrežcev.

Strokovna nadaljevalna šola za zidarje v Renčah sklene šol. l. 1911—12 v nedeljo 31. t. m. Ob 3½ pop. se v šol. dvorani otvori razstava, ki bo odprta še ves april. Občinstvo, ki se zanima za to, dobrodošlo.

Podpora občini Ajba za cesto Ajba - Potravno - Močile, dovoljena v zadnjem zasedanju deželnega zbora, znaša 7500 K in ne 4600 K, kakor je bilo pomotoma navedeno v našem listu dne 14. t. m.

Stekel pes je obgrizel minule dni tri osebe, izmed katerih se bo morala

ena od teh podati v Pasteurjev zavod na Dunaj. Ena oseba je iz Gradišča ob Soči, ena iz Mirna, ena pa iz Renč. Psa so ustrelili minulo nedeljo. Glavo steklega psa so poslali na Dunaj.

Papež bolan. Rimski listi poročajo, da je sv. oče papež še precej bolan. Prehladil se je baje precej močno.

Droblinice.

Smrten padec aviatika. Iz Düsseldorfa poročajo: Aviatik Kleine je po več posrečenih poletih pri Düsseldorfu padel z višine 10 metrov ter se smrtno poškodoval. Aparat se je prevrnil in aviatika pokopal pod sabo. Padec je bil tako nesrečen, da je Kleine kmalu nato v bolnici umrl. Njegova žena, ki je bila s svojim štiriletnim otrokom priča nezgode, se je onesvestila.

Velikanske dobičke ikazujejo karteli za leto 1911. Samo en primer: Takozvana avstrijska alpinomontanska družba, ki ima v Avstriji večino železnih rudnikov in livarn v svoji posesti, je imela leta 1911 naravnost gorostasen dobiček v znesku 18 milijonov 437.253 K. V enem samem letu je dobiček se povzdignil za dva milijona kron. Veliko večino tega ogromnega dobička si bodo razdelili bogati ljudje in drugi delničarji. Ena sama delnica nese 21% dobička. Kdo znosi tem bogatašem toliko dobička skupaj? Ljudstvo, posebno mi kmetje, ki moramo zadnja leta železo tako drago plačevati.

Dražba slik. Iz Pariza poročajo: Prvi dan dražbe zbirke Russel, ki velja za eno največjih pariških privatnih zbirk, je prinesel več nego tri milijone frankov. Neka slika Lawrence, ki predstavlja najmlajšo hčerko grofa Derfya, je prinesla 435.000 frankov, slika Corotta: »Boj pod drevjem ob jezeru« 310.000 frankov, neka slika Fragonarda: »Vzgoja naredi vse« 250.000 frankov.

Jubilejske svetinje na Ogrskem. Jubilejske svetinje so hoteli razdeliti tudi ogrskim državnim uradnikom. Ti pa so se protivili, sprejeti jubilejske medalje, ter so izjavili, da nimajo povoda, slaviti jubilej avstrijskega cesarja, vsled česar odklanjajo medalje. Sekcijski šefi se sedaj trudijo, pregovoriti nepokorne uradnike.

Smrt rudarjev. V Blueteldu v Ameriki so eksplodirali jamski plini. Rešili so 10 rudarjev, mrtvih pa so spravili doslej 82 na dan.

Najbolj zdrava kavina pijača je že 20 let

Kathreinerjeva
Kneippova
sladna kava.

Resničen nadomestek kave!

Kathreinerjeva
prinesa vrsto v hišo.

Vaše zdravje

si ohranite! Oslabelost in bolečine izginejo, Vaše oči, živci, FELLERJEV fluid z znamko „Elza-fluid“. Dvanajsterica za št. 264 (Hrvatsko.)

mišice, kite se okrepijo spanec ozdravi, Vaše splošno zdravje se zopet utrdi, ako rabite poskušnjo 5 kron franko. Izdelovatelj samo lekarnar E. V. FELLER v Stubici, Elza-trg

Vsem gospodinjam
toplo priporočamo

KOLINSKO CIKORISO

edno pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek

v korist
obmejnim slovincem.

SPOMINJAJTE SE OB VSAKI
PRILIKI »ŠOLSKEGA DOMA«!

**Dobro upeljana koncesio-
nirana tovarna sodovke
in pokalice je zaradi bo-
lezni takoj na prodaj.**
Več se izzvé v našem uprav-
ništvu.

Hiša z gostilno

v eni najbolj živalnih ulic v Ljub-
ljani s hlevom in šupo, gostilni-
skim in vrtom za zelenjavo; pod
hišo je 20m dolga in do 4m vi-
soka klet. Hiša je pripravna tudi
za vsako drugo obrt, je še 16 let
davka prosta, se proda -- radi
bolezni.

Poizve se: Prisojna ul. 5.

Naznanilo novih semnjev!

V Ajdovščini se vršita dva nova živin-
ska in tržna semnja in sicer:
dne 10. aprila in 10. avgusta vsakega leta.

Ako je ta dan nedelja ali zapovedan
praznik, se vrši semenj drugi dan.

Ž u p a n s t v o.

Vabilo

REDNEMU OBČNEMU ZBORU „CENTRALNE POSOJILNICE“

registrovane zadruga z omejeno zavezo

v Gorici

ki se bode vršil v četrtek dne 11. aprila 1912 ob 10. In pol uri
predp. v posvetovalnici „Centralne posojilnice“ s sledečim

DNEVNIM REDOM:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. a) Potrjenje računskega sklepa za leto 1911.
b) Določba o uporabi dobička.
c) Določba visočine obresti deležev.
4. Konečni obračun podjetja, ki se vodi pod imenom „Krojaška
zadruga“.
5. Volitev načelstva.
6. Volitev nadzorstva.
7. Morebitni predlogi.

Načelstvo.

Zahvala.

Podpisani se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem, ki so prišli od blizu in daleč ter spremili našo ljubljeno soprogo, mater
in taščo

Marijo pl. Locatelli

na zadnji poti k večnemu počitku. Posebno se zahvaljujemo preč. g. vikarju
Edv. Štreklju, sl. šolskemu vodstvu, sl. starešinstvu za korporativno udeležbo,
sl. društvu „Čitalnica“, ki je spremilo drago rajnko z zastavo na zadnji poti
in velec. g. dr. Ernestu Dereani za njegov človekoljuben trud in skrb, ki je
imel z blago rajnko. — Bog povrni vsem stotero!

V VRTOJBI, dne 27. marca 1912.

Zalujoči ostali.

Otvorila se je gostilna

„Pri kolesarju“

v Gorici, Via Duomo št. 2. Dobra
pijača in jedača vedno na raz-
polago.

Nanut & Bregant

aut. stavbena tvrdka v Gorici
ulica Adelaide Ristori šte. 5.

Se priporoča p. n. občinstvu za vsa
stavbena dela kakor tudi za izdelovanje
vsakovrstnih načrtov, proračunov ter
kolovdaj po najnižjih cenah.

Najboljše pomladansko zdravilo
se naredi

iz ekstrakta sarsaparilja,

ki je narejen in pripravljen

v lekarni pri mestnem vrtu

G. TROMBA,

v Gorici Corso Verdi 13.

To zdravilo hladi in čisti kri, je
dober lek proti zaprtju, pospešuje tek
in je dober lek proti hemoroidnim
nadlegam. — 1 navadna steklenica stane
2 K. 1 steklenica z jodom 2 K, 1 ovoj-
ček za 6 zvarov (dekotov) 1 K.

Odlikovani
fotografski atelje

A. JERKIČ,

GORICA, Gosposka ulica šte. 7

priporoča

se svojim cenjenim sorojakom
najtopleje.

Prvi c. kr.



priv.

strokovni zavod za izdelovanje oblek-
za gospode vsakega stanu.

Zaloga inozemskega in češkega blaga
in izgotovljenih oblek.

Izgotovljene obleke in blago na-
meter kakor tudi sukanec in svilo prve-
vrste se prodaja po znižani ceni.

Zaloga oprave k uniformam edino-
le pri

M. Poveraj-u, v Gorici
na Travniku šte. 5.



„Tribuna“ „Splinda“

najlažja **dvokolesa**
amerikanskega tipa so
došla v

velikanskem številu

v Gorico Stolno ulico šte. 2-4.

ALTENA

Je

najboljša znamka

„dvokoles“

francoskega sistema.

Lekarnarja A. THIERRY-jev BALZAM.

Edino pristen z zeleno nuno kot varstveno znamko.

Postavno zajamčeno.



Mein echter Balsam
aus der Kaiserlich-Apotheke des
A. Thierry in Pragradu.
Auf Bestellung - Remerbrunn.

Vsaka potvoritev, ponarejenje in vsak prekup drugega balzama s prevarlji-
vimi znamkami se kazensko-sodnijsko zasleduje in strogo kaznuje. — Ta bal-
zam je dobrega učinka pri vseh boleznih na dihala, pri kašlju, pljuvanju,
hripavosti, katarju v žrelu, bolečinah v prsih, boleznih na pljučah, posebno
pri influenci, zelodčnih boleznih, vnetju jeter in vranice, slabi prebavi, te-
lesnem zaporu, zobe bolu in ustnih boleznih, trganju udov, opeklinah, pri
izpuščajih itd. itd. 12/2 ali 6/1 ali 1 vel. posebna steklenica K 5-60.

Lekarnarja **THIERRY - jevo** edino pristno
MAZILo IZ VRTNICE

je zanesljivo zdravilo za rane, ščirjevce (ture), poškodbe,
vnetja, abscese, odstrani vse nečiste v telo vrinile se reči in
stori, da so bolesterne operacije nepotrebne. Zdravi tudi pri
zastarelih ranah itd. 2 škatlji staneta K 3-60.

Kupi se: Lekarna pri angelju varuhu, Adolf
Thierry v Pragradu pri Rogatcu.

Dobi se skoro v vseh lekarnah. Na debelo pa v medicinskih
mirodilnicah.



Nova trgovina z železino

Pinter & Lenard

Velika zaloga železa, cementa, kuhinjske posode, raznovrst-
nega orodja za poljedelce, mizarje, kovače i. t. d. sesalke, klo-
sete, peči, štedilnike in vsi v to stroko spadajoči predmeti.
Cene zmerne, postrežba solidna, prijazna in domača.

Čenjenemu občinstvu se toplo priporoča

Pinter & Lenard.

Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ V GORICI

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —
Vloge na knjižice obrestuje po 4 1/2%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

Delniška glavnica K 8.000.000.

Centrala v Ljubljani.

— Rezervni zaklad K 800.000. —

PODRUŽNICE: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.